ПАМЯТКА для ДЕТЕЙ
Современный человек живет в сложном, изменяющемся, мире, требующем от него больших знаний, умений и опыта. 
Нередко у нас в городе происходят неприятные, иногда трагические события, уносящие здоровье и жизни людей. Очень часто страдают наименее подготовленные к жизни, доверчивые, наивные, либо слишком самоуверенные дети.
В своем большинстве они просто не знали, как вести себя в нестандартной ситуации, либо как вести себя с посторонними людьми. 
Изучи и соблюдай основные правила поведения и действия при возникновении различных незнакомых ситуаций, которые помогут тебе избежать беды: 
«Если ты один дома»
· если ты оказался дома без родителей, никому чужому или малознакомому не открывай дверь, как бы не представлялся незнакомец;
· не спеши открывать дверь, если глазок закрыт с другой стороны, если на площадке никого не видно или стоит незнакомый человек;
· не приоткрывай дверь, чтобы лучше рассмотреть, кто находится на площадке;
· не теряйся, если, находясь в квартире, услышишь, что кто-то пытается открыть входную дверь, а громко спроси «Кто там?»;
· если дверь продолжают открывать чужие - будет правильным по телефону «02» («020» с мобильного телефона) вызвать полицию, точно указать адрес и затем с балкона или окна звать соседей или окружающих на помощь;
· уходя из дома, не забывай закрыть балкон, форточки и окна, особенно, если проживаешь на первом или последнем этажах;

· будь внимательным с ключами от квартиры - не теряй, не оставляй в почтовом ящике и в других укромных местах. В случае утери или пропажи ключей важно сразу же сообщить об этом родителям и заменить дверные замки;
· на телефонные звонки с вопросом дома ли и когда вернутся с работы родители, надо отвечать, что они заняты, и спросить, кому и когда перезвонить.
«На улице»
-
если во дворе или возле школы незнакомые требуют деньги, постарайся убедить, что денег нет, и по возможности сообщи в полицию, учителю или сотруднику охраны;
- находясь на улице, старайся не демонстрировать свой мобильный телефон, не держи его в руках, используй для разговора на улице беспроводное устройство связи;

- девочкам лучше не надевать ювелирные украшения и другие яркие аксессуары в то время, когда они гуляют одни, чтобы не привлекать злоумышленников;
· на вопросы незнакомых людей «есть ли дома родители?» (папа или мама), лучше ответить, что родители находятся дома;
· не разговаривай с пьяными, даже знакомыми людьми, т.к. пьяный человек сильно изменяется, его поступки могут быть непредсказуемыми и жестокими;
·  не нужно брать у незнакомых людей ничего из рук (игрушки, сладости и т.д.);
· не садись к незнакомым или малознакомым лицам в автомобиль, даже если очень хочется покататься или опаздываешь, если незнакомцы попытаются затащить в автомобиль (за куртку, за руку), нужно начать громко кричать, привлекая к себе внимание, а также пинать, кусать, щипать незнакомца;

· если неизвестные тебе люди приглашают послушать музыку, сниматься в кино, посмотреть видеофильм, поиграть или показать собаку, другое животное (может быть и другой предлог) - не спеши соглашаться, прежде обязательно посоветуйся с родителями или любым другим взрослым, которого ты хорошо знаешь и доверяешь;
· не носи с собой больших сумм денег, а если случайно такие деньги оказались в кармане, - не хвастай об этом;
· не хвастайся перед окружающими тем, какие в вашей квартире есть дорогостоящие предметы, а также количеством денег;
· ни под каким предлогом не приглашай в дом незнакомых или малознакомых людей;
· если чувствуешь, что тебя преследуют, - зайди в ближайший магазин, другое место и попроси взрослого прохожего проводить до дома;
-
в любом тревожном случае необходимо обращаться в полицию, где всегда получишь совет и помощь.
Оказавшись в безопасности, немедленно позвони по телефону «02» либо
(«020» с мобильного телефона) и сообщи что произошло, назови точный адрес, приметы и направление, куда ушел нападающий.
Ты всегда можешь обратиться за помощью к любому сотруднику полиции.
Если по каким-то причинам у тебя нет возможностей обратиться к сотруднику полиции, надо рассказать родителям, хорошим знакомым соседям, учителям, сотруднику охраны в школе. 
ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Причинами выпадения детей из окон, как правило, становятся неограниченный доступ детей к открытым окнам, незакрепленные москитные сетки, а также безнадзорность малолетних детей.

Основные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь и здоровье детей:

- ребенок не может находиться без присмотра в помещении, где открыто настежь окно или есть хоть малейшая вероятность, что ребенок может его самостоятельно открыть;

- фурнитура окон и сами рамы должны быть исправны, чтобы предупредить их самопроизвольное или слишком легкое открывание ребенком;

- если оставляете ребенка одного даже на непродолжительное время в помещении, а закрывать окно полностью не хотите, то в случае со стандартными деревянными рамами закройте окно на шпингалеты и снизу, и сверху (не пренебрегайте верхним шпингалетом, так как нижний довольно легко открыть) и откройте форточку;

- в случае с металлопластиковым окном, поставьте раму в режим «фронтальное проветривание», так как из этого режима маленький ребенок самостоятельно вряд ли сможет открыть окно;

- нельзя надеяться на режим «микропроветривание» на металлопластиковых окнах – из этого режима окно легко открыть, даже случайно дернув за ручку;

- не пренебрегайте средствами детской защиты на окнах: металлопластиковые окна в доме, где есть ребенок, просто необходимо оборудовать специальными устройствами, блокирующими открывание окна;

- воспитывайте ребенка правильно: не ставьте его на подоконник, не поощряйте самостоятельного лазания туда, строго предупреждайте даже попытки таких «игр»;

- объясняйте ребенку опасность открытого окна из-за возможного падения.

ПОМНИТЕ! Только бдительное отношение к своим собственным детям со стороны вас, РОДИТЕЛЕЙ, поможет избежать беды!

Проверьте прямо сейчас, где находятся ваши дети!

ПОМНИТЕ!

Существуют различные средства обеспечения безопасности окон для детей. 

